Bilesikler - Atom ve Periyodik Tablo

1. Asagida verilen elektron dizilimlerinden hangisi

soygaz elektron diziligine sahiptir?

A) x:) B) Y:) ) ) C) z:z)e-)e
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Elektron dizilimi verilen taneciklerden hangisi an-
yondur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
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Sekilde elektron dizilimi verilen nétr atom ile ilgili;

I. 2A grubunda bulunur.
II.  Metaldir.
Ill. Elektron vermeye yatkindir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvell

D) llvelll E) Lllve lll

Yukaridaki periyodik cetvelde agagidaki 6zellikler-
den hangisi her iki ok yoniinde de artar?

A) Atom numarasi

B) Atom hacmi

C) Degerlik elektron sayisi
D) Ametalik aktiflik

E) Elektron ilgisi

. Periyodik cetveldeki 3. periyodun 7. elementi igin;

I.  Cekirdek yuki 17°dir.
II. -1 yUkli iyonu soygaz elektron dizilimindedir.
[ll. Halojendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell

D) llvelll E) Lllvelll

. Soygaz elektron diziliminden 3 fazla elektron bu-

lunduran nétr bir X atomu igin hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) 3A grubunda bulunur.

B) Metal elementidir.

C) +3 yUkli iyonu soygaz elektron dizilimindedir.
D) Elektron almaya yatkindir.

E) p blogu elementidir.
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7. 16X elementi bilesik olustururken elektron sayisi 18
oluyor.
Buna goére X atomunun;

. Anyonu olusur.
Il.  Capi azalrr.
I1l.  Periyodik cetvelde 8A grubuna geger.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvell
D) llvelll E) Ll ve lll
8. Kiitle No6tron Elektron

numarasi sayisi sayisl
X 32 16 18
Y 23 12 10
Y4 6 3 2
T 35 18 18

Sekildeki tabloya gore X, Y, Z, ve T taneciklerin an-
yon ve katyon olarak gruplandiriimasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

Anyon Katyon
A) X, Y ZT
B) X Y,Z, T
C) Y, Z X, T
D) X, T Y, Z
E) Y, T X, Z

9. Asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Bir atomun en dig katmaninda bulunan elektronlara
degerlik elektronlari denir.

B) Ametaller elektrik akimini iyi iletirler.

C) Negatif yiikli iyonlara anyon denir.

D) Metaller oda kosullarinda genellikle kati halde bulu-

nurlar.

E) Soygazlar periyodik cetvelin 8A grubunda bulunur-
lar.
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Periyodik tabloda yerleri gésterilen X, Y ve Z ele-
mentlerinin kararh bilesiklerinde aldigi degerlikler
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z
A) +1 +2 +7
B) -1 +3 -1
C) +1 +3 -1
D) +2 +3 -1
E) -1 -3 +1

aX, a+1Y, a—1Z taneciklerinin elektron sayilari ayni
olduguna gore g¢aplarinin karsilastirilmasi agagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) X>Y>Z B)X>Z>Y C)Y>X>Z

D) Z>X>Y E) Z>Y>X

Elektron
sayisl

18
118 20
16 31
15 16

10

Kitle
numarasi

32

No6tron

Tanecik sayisi

X

2

+1

32

O =|N|=<

10

Yukaridaki tabloya gore hangi iki element birbirinin
izotopudur?

A) X-Z B) X-T C)Y-Z

D) Y-T E) X-Q

8.D 9.B 10.C M1.D 12.A
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